



стерских съкурсами для взрослых. Инициатива исходит от инженера Леонтьева, командированного главным управлением землеустройства для изучения кустарных промыслов на Уралъ. Идея принята сочувственно населением и земством.

**Эпидемия.** ПЕТЕРБУРГЪ. Городъ съ пригородами объявленъ благополучнымъ по холере, съ оставлениемъ его, въ дѣлахъ приняты предупредительныя мѣры противъ холеры, на поселенияхъ, угрожаемыхъ по холере.

Больныхъ холерой состоитъ 1. **ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ.** За пѣхлѣ заболѣла холера 1.

**АСТРАХАНЬ.** Въ Абаканѣ чума прекратилась. Медицинскій и административный персоналъ откомандированъ.

**Убийства, нападенія и грабежи.** РОСТОВЪ-НА-ДОНУ. Во дворѣ густо населеннаго дома обнаружены трупъ инспектора мелкаго кредита коимъ-то государственнымъ банкомъ Троицкаго съ признаками насильственной смерти.

**Аресты.** ПОЛТАВА. Задержаны ограбившіе церковь и убившіе сторожа въ мѣстѣ Ламдорфа-Галаганъ крестьянинъ Шивиренко и еврей Эйдеманъ и соавзвѣстники на съдѣствіи соучастники — четыре еврея.

**Крушеніе.** ПЕРМЬ. На 762-й верстѣ котельской линіи потерпѣлъ крушеніе пассажирскій поездъ. Уцѣлѣли четыре вагона. Тяжело ранены кондукторъ, легко — помощникъ и главный кондукторъ. Пассажиры не пострадали.

**Разныя извѣстія.** НИКОЛАЕВЪ. Состоялось чествованіе мамки Колупова, по случаю столѣтія его рожденія, учащимися городскихъ и народныхъ школъ. ТИХВИНЪ. Открылось общество образованія.

### Высочайшій приемъ кавказскихъ депутатовъ.

Въ понедѣльникъ, 28-го декабря, въ 2 1/2 часа дня, въ царскомъ Большомъ дворцѣ Его Величеству Государю Императору имѣла счастье представляться депутации: отъ кавказскаго военного округа въ составѣ: помощникъ Главнокомандующаго войсками ген.-отъ-инфант. Шатилова, командира 1-го корпуса ген.-отъ-артиллер. Яковича, командира 1-я бригады кавказской гвандерской дивизіи г.-м. Габаева, командира 83-го пѣх. казачскаго полка полк. Джалия, командира 2-го дивизіона кавказской резервной артиллерійской бригады полк. Дудина и подполк. 17-го драгунскаго Нижегородскаго Его Величества полка князя Меликова, отъ кубанскаго казачьяго войска въ составѣ: отстав-

### ФЕЛЬТОНЪ.

#### ПРАВДА.

Въ золотистыхъ лучахъ,  
Съ яркимъ блескомъ въ очахъ,  
Лишь одѣта сіяніемъ маа,  
Проходила она  
По тропинкѣ она  
Ивъ далекаго чуднаго края  
Вотъ собрался народъ,  
Прибжавшій вразбродъ,  
И спонты, удивляясь шумливе:  
«Что за чудо краса  
Черезъ наши дѣла  
Тамъ идетъ! Посмотри, что за диво!»  
Среди шума рѣчей  
Голоса богатей  
Говорятъ, рассуждая досужно:  
«Она краше бы была,  
Коль въ парадѣ бы шла.  
Разодѣтъ ее въ золото пуаго!»  
Притаились парчей,  
Дорогихъ соборей  
И обвили прекрасное тѣло.  
«Пусть не ходитъ она  
На свободѣ она.  
Удержать ее — было бы дѣло!»  
Обступили кругомъ,  
И стуча молоткомъ,  
Заковали въ тяжелыя пѣни!  
И, доволныя собой,  
Вѣс вернулись домой,  
Разбрелись по дѣсамъ и по етеши.  
Попался темный боръ,  
Какъ высокій заборъ,  
Окружилъ ее густо вѣтвями.  
На деревья глядя,  
Вѣс проходили, твердя:  
«Вотъ гдѣ правда таится вѣками!»  
Но въ волшебной тиши  
Одинока, въ глуши,  
Когда спомъ все ужъ было обьято,  
Она въ даль, въ небесахъ,  
Улетѣла въ звѣздамъ,  
Повидавъ оковы и злаго.  
Разъ прошель молодецъ  
И подумалъ овецъ:  
«Аль взглянуть мнѣ на правду не гоже?»  
Забрался въ этотъ дѣлъ  
И спомъ вѣтви прозель.  
«Вотъ пойдю посмотрю ее тоже!»  
Онъ пробрался съ трудомъ,

Его Величество обходилъ представляющихся, удостоивая ихъ милостивымъ вниманіемъ („В. В.“).

### Въ Тифлисѣ.

Во дворцѣ.

Наиблинскому Его Императорскаго Величества на Кавказѣ вчера, 5-го января, представлялся тифлискій губерскій предводитель дворянства кн. Г. А. Ваграціонъ-Давидовъ.

По распоряженію Наиблинскаго Его Императорскаго Величества на Кавказѣ по случаю Нового Года препровождены: 700 рублей — тифлискому благотворительному обществу, 150 руб. — тифлискому обществу попеченія о дѣтлахъ, 100 руб., тифлискому дому трудолюбия (Николаевская улица), 50 р. — дамскому благотворительному комитету при куйской Александровъ-Невской церкви, 50 руб. — богадѣльнѣ при Михайловской богадѣльнѣ, 50 руб. — тифлискому евангелическо-юганской богадѣльнѣ, 100 руб. — дому трудолюбія „Мегу“ и 100 руб. — тифлискому мусульманскому благотворительному обществу.

**Землеустройство и земледѣліе.** Особое совѣщаніе подъ предсѣдательствомъ уполномоченнаго на Кавказѣ главноуправляющаго землеустройствомъ и земледѣліемъ для болѣе рациональной постановки сельскохозяйственныхъ дѣлъ въ пришкольнѣ министерства народнаго просвѣщенія, по проекту попечителя кавказскаго учебнаго округа, будетъ созвано въ среднихъ числахъ января.

Прѣзъ уполномоченнымъ на Кавказѣ главноуправляющаго землеустройствомъ и земледѣліемъ возбуждено ходатайство объ учрежденіи въ альпійской полосѣ Кавказа разсадника тибетскихъ яновъ.

Управляющимъ грузинскимъ възварахатомъ преосвященнымъ Григоріемъ, епископомъ бакинскимъ, утверждены протоколы засѣданія закрышагося переду Рождествомъ епархіальнаго съѣзда депутатовъ духовенства грузинской епархіи, въ исключеніемъ лишь журнала о сложеніи долга съ одного изъ священниковъ за содержаніе его дочери въ пансіонѣ тифлискаго Юваньевскаго епархіальнаго женскаго училища, каковой журналъ переданъ на новое обрѣженіе съѣздящаго съѣзда. Утвержденіе протоколовъ засѣданія будетъ направлено по принадлежности для исполненія ихъ. Проекты уставовъ аммеріальнаго и покровительнаго касса духовенства поручено протоіерею Симонову отвѣчать на запроса епархіальнаго свѣчнаго сѣзда и разослать для ознакомленія духовенству, которое на благотворительныхъ съѣздахъ должно обсудить эти проекты. Вопросъ о постройкѣ на Вербѣ новаго здания для епархіальнаго женскаго училища

рѣшить съѣздомъ въ утвердительномъ смыслѣ, и образованъ комитетъ для приведенія этого постановленія въ исполненіе. Сѣбѣ епархіальнаго женскаго училища, сбалансированная въ 36,000 р., утверждена. Къ бывшему смотрителю епархіальнаго свѣчнаго завода священнику Владимиру Гвельду постановлено предвѣщать гражданскій искъ въ суммѣ числящагося за имъ недочета въ 6,820 р. по заводу.

Съ карагезскаго и другихъ опытныхъ казенныхъ полей собрано и продано около 300 пудовъ хлопка и выручено около 4,000 руб. Хлопокъ продавался по 14 руб. 50 к. — 15 руб. за пудъ. Для освобожденія поля и для продажи частнымъ лицамъ получено до 800 пудовъ сѣмянъ хлопчатника не можеть удовлетворить спроса частныхъ лицъ, а потому выписаны сѣмена изъ Ферганы: по 1 р. — сортированныхъ и по 60—70 коп. за пудъ — не сортированныхъ сѣмянъ.

Въ Татлинъ день, 12-го января, кавказское общество вспомоществованія студентамъ устраиваетъ вечеръ въ Тифлискомъ кружкѣ. Артистами опереточной труппы будетъ поставленъ опереттментъ, а въ казенномъ театрѣ оперными артистами будетъ данъ сборный спектакль въ пользу названнаго общества. Въ заключеніе въ „Кружкѣ“ состоится вечеръ съ танцами и ужины.

Организаціонное бюро 1-го въостройскаго съѣзда дѣятелей общепросвѣдательныхъ учреждений по обученію взрослыхъ созываемаго на паслѣднихъ праздникахъ, въ Москвѣ по случаю 50-лѣтія со времени открытія первой воскресной школы, обратилъ въ городскую управу съ просьбой заготовить присланные анкетныя листы для педагогическаго персонала городскихъ школъ и для учащихся, прислать матеріалы, программы, отчеты и проч. и сообщить, приметъ ли городъ участіе въ этомъ съѣздѣ.

Въ среду, 7-го января, назначено первое въ этомъ году очередное засѣданіе Императорскаго кавказскаго медицинскаго общества.

Спектакль для учащихся. Въ вѣзномъ театрѣ 4-го января состоялся утренній спектакль для учащихся. Поставлена была опера А. П. Бородина „Князь Игорь“. Перехъ спектаклемъ завыжающей музыкальной частью Н. А. Микалашевскаго была прочтена лекція, въ которой онъ, коснувшись „Слова о полку Игоревѣ“, какъ произведенія, несомнѣннаго сюжетомъ данной оперы, ознакомила слушателей съ биографіей Бородина и его оперой, выислалъ въ доступной формѣ ея музыкальное значеніе и въ заключеніе обратилъ къ юнымъ слушателямъ съ призывомъ развивать музыкальскій вкусъ на серьезныхъ операхъ, какъ „Игорь“, „Русланъ“ и др. и

Но, въ сожалѣнію, выхода нѣтъ. Приходится довольствоваться подобіемъ, вмѣсто реальности. И вотъ въ чемъ мы усомнились: будемъ допускать соотвѣстствіе между мысленнымъ изображеніемъ и дѣйствительностью. Подобіе — примѣръ за восточную модель природы.

Въ основѣ всего міра лежитъ вѣчто такое, что мы привыкли называть матеріей. Безконечно протяжна, вѣчно существовавшая, хотя и вѣчно измѣняющаяся матерія, она и представляется той средой, въ которой проявляются оуптанныя явленія.

Наука сейчасъ переживаетъ чрезвычайно интересный, но вмѣстѣ съ тѣмъ довольно неблагоприятный моментъ для бесѣды о природѣ основнаго вещества. Прѣжніе взгляды поколеблены почти до фундамента, а новая воззрѣнія находятся лишь въ вѣзѣ созиданія.

Въ самомъ дѣлѣ, припомнимъ, въ какихъ понятіяхъ о веществѣ себя воспитали.

Наша мысленная картина матеріи — это картина чего то зернистаго, но не сплошнаго. Во вѣхъ тѣлахъ — хотя бы самыхъ плотныхъ — преобладаютъ промежуточныя пространства, среди которыхъ разбросаны пространства заполнения.

Правда, такое представленіе очень далеко отъ обычнаго взгляда на твердое вещество. Но это потому, что наше осознаніе и наше зрѣніе не могутъ проникать въ столь малые промежутки. Правильность же пришедшаго выше взгляда можеть быть подтверждена, напримеръ, тѣмъ, что вѣчто подобное мы наблюдаемъ въ облакахъ, въ туманѣ, состоящихъ изъ дѣйствительныхъ изъ раздѣленныхъ промежуточныя частицекъ пара, а намъ они представляются сплошными. То же затѣмъ представляютъ и млечный путь, вакуирующія сплошной массой, тогда какъ въ дѣйствительности онъ состоитъ изъ очень отдаленныхъ одна отъ другой точекъ — звѣздъ. И горные хребты представляются плотными массивами изъ дала; вблизи же они оказываются сполченіемъ отдѣльныхъ горъ или кряжей. Много подобныхъ примѣровъ можно еще въ природѣ.

Коротко говоря, представляемъ нами себѣ мѣръ — вовсе не картина дѣйствительности. Доступный намъ мѣръ — не болѣе, какъ слабое мерцаніе отъ настоящей его картины.

не увлекаться произведеніями различныхъ паразитовъ музыки. Лекція была прослушана съ большимъ интересомъ, и лекторъ былъ награжденъ аплодисментами. Поставлена опера была весьма тщательно и видимо доставила учащимся большое удовольствіе. Несмотря на обиліе праздничныхъ развлеченій, театръ былъ почти полонъ.

**Новый журналъ.** Житель Владикавказскаго округа Арсеній Коковъ обратился къ тифлискому губернатору съ просьбой о разрѣшеніи издавать въ г. Тифлисѣ на осетинскомъ языкѣ ежеденный, художественно-литературный, политическо-экономическій и научный журналъ подъ названіемъ „Арсеръ“ („Колосъ“).

**Разрѣшеніе займа.** Главыи городской думы кн. В. С. Микеладзе телеграфировалъ г. Тифлискому губернатору, что разрѣшеніе гор. Тифлису займа въ три миліона рублей послѣдуетъ на будущей недѣлѣ. Городская управа уполномочила главыи кн. В. С. Микеладзе въ Петербургъ вести переговоры съ капиталистами объ условіяхъ реализаціи этого займа. За послѣдніе дни въ городскую управу поступаютъ предложенія соидныхъ фирмъ и представителей капиталовъ реализовать городскую трехмилліонную заемъ по 85 р., по 85,5 р., по 88 р. и даже болѣе за его номинальнхъ.

**Въ больницахъ.** Освященіе армянскаго навильона городской больницы и официальное открытіе его городской управа назначила на 31-е января. Въ городской Александровской епархіальной больницѣ къ 28-му декабря состоялось 53 больнхъ, въ теченіе недѣли поступило 16 и выписалось 13.

Къ 28-му декабря, въ городской барачной больницѣ состоялось больнхъ скарлатины — 13, дифтерита — 9, оспой — 7 и сыпнхъ тифомъ 1; въ теченіе недѣли, по 4-е января, поступило въ больницу вохыхъ больнхъ дифтеритомъ — 5 и скарлатинѣ и оспой по одному; за то же время выписалось выздоровѣвшихъ отъ дифтерита 6, скарлатины — 8 и сыпнхъ тифа — 1.

**Разныя извѣстія.** Въ теченіе истекшаго года городской санитарно-пробной инспекціи въ Тифлисѣ зарегистрировано 876 случаевъ остро-заразныхъ заболѣваній (не считая холеры и вѣз которыхъ другихъ болѣзней), раздѣляющихся по болѣзнямъ такъ: скарлатины было 303 случая, тифа (разныхъ его видовъ) — 341, оспы — 44, кори — 36, дифтерита — 94, крупы — 47, коклюша — 8, рожи — 2 и кроваваго поноса — 1.

Съ будущаго академическаго года въ тифлискомъ Юваньевскомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ будетъ открытъ 8-я классъ.

Отъ веневѣдѣльца на Вербѣ около армянскаго кладбища, г. Вазиана поступилъ

по въ городскую управу предложеніе приобрести въ собственность города участокъ земли площадью 1,500 кв. саж. на нужды города, для постройки школьныхъ зданий и проч.

Участково-думскимъ врачомъ А. П. Шербиной за антисанитарное состояніе колодезья фермъ Г. М. Званцадзе, Г. Карапетяна и М. Оганесова, находящихся на Михайловской ул., составленъ протоколъ для привлеченія козвѣвъ названныхъ фермъ къ уголовной отвѣтственности.

За прошлый декабрь на городской скотопрогонный дворъ было пригнано охлудею количество крупнаго рогатаго скота: горнаго — 97 головъ, свианнаго — 6,567, буйволовъ — 1,368, телятъ — 401 и лошадей 8 и мелкаго скота: овецъ — 8123, барашковъ — 4, козъ — 211, свиней — 7,681 и поросятъ — 10. Изъ этого количества продано: крупнаго рогатаго скота горнаго — 80, свианнаго 4,200, буйволовъ 1,56 и телятъ — 77 и мелкаго овецъ — 5,930 и козъ — 184. За стоаку крупнаго и мелкаго скота вывучено за то же время 1,814 р.

Въ 8 1/2 часъ веч., 3-го января, по Головинскому пр., выше казеннаго театра, по рельсамъ трамвая прѣѣжалъ пустой фавтовъ № 290, принадлежащій кр. Егору Шапкову, по направлешию же въ Эриванскую пл. шель вагонъ трамвая № 77, управляемый вагономъ Манучашвили. Несмотря на сигнальные звонки, фавтовъ не свернулъ и ударомъ вагона былъ разбитъ. Ночеватій съ людьми не было.

Въ 11 часъ утра, 8-го января, приключилъ, явл. гор. Нахичевана Степанъ Теръ-Становъ, 44 лѣтъ, прѣѣхавъ на фавтовѣ съ себя на квартиру въ Нораманской ул. № 10, завылъ себя, что онъ отравился укусами укусной осеи. Пострадавшій на томъ же фавтовѣ родными былъ отправленъ въ больницу, гдѣ черезъ некоторое время умеръ. Причина самоубійства не выяснена.

Въ 10 часъ утра, 4-го января, на Гончарной ул. въ д. Елизавиты Топуридзе, отъ топанья въ кувши въ соседней домъ Дореняца ламты, труба коей прелетала въ домъ Топуридзе, вагорѣзавъ Осана. Огонъ былъ во время замѣченъ и потушенъ домашними средствами. Убытки незначительны.

На Волынской пл., 4-го января, задержанъ новозвѣстѣй, называющійся кр. сд. Шулаверъ Аршакъ Зубрабовъ, немнѣющимъ опредѣленнымъ салатѣмъ, писаннаго вида и квартиры. По общераснымъ справкамъ оказалось, что задержанный нисколько разъ судился за ворованія кражи, за что и обывалъ наказаніемъ въ 1908 г. былъ высланъ административнымъ порядкомъ на родину въ г. Шулаверъ, округъ 2-го января немнѣющимъ прѣѣхалъ въ г. Тифлисъ.

Въ 10 часъ веч., 4-го января, на Ликоловской ул. въ д. № 18, сынъ губ. секретаря С. Е. Чинчишвили Рубенъ, ученикъ 7-го класса тифлискаго реальнаго училища, выстрѣломъ изъ револьвера „Смитъ въ Вессонъ“ въ грудь завылъ себя живымъ. Трупъ отправленъ въ больницу.

Полиціи 4-го уч. и воинскимъ дорожн., 4-го января, во время обываи въ районѣ участка, вѣздоржне 9 человекъ, полиціи 8-го уч. и воинскимъ дорожн.

5 человекъ, немнѣющихъ писаныхъ яновъ.

### ВЪ ДУМѢ.

Въ понедѣльникъ, 4-го января, подъ предсѣдательствомъ г. М. Хатисова, состоялось засѣданіе городской думы, открывшееся около 9 часъ вечера. Переду засѣданіемъ думы состоялось частное совѣщаніе главыи по поводу исполненія 1-го января с. г. 35-лѣтія введенія въ Тифлисѣ городского положенія. По открытіи засѣданія былъ рассмотрѣнъ извѣстный читателямъ докладъ управы о необходимости теперь же возбудить ходатайство о разрѣшеніи принудительнаго отчужденія части имѣнія Мадера для расширенія части Кирочной улицы. Докладъ былъ прінятъ думой безъ прений. Затѣмъ дума утвердила докладъ управы по прошеніямъ четырехъ лицъ о сложеніи недолжны арендной платъ, всего около 315 руб. Стоявшее на отчетѣ для доклада постановленіе управы по поводу исполненія 35-лѣтія введенія въ Тифлисѣ городского положенія предсѣдательствующимъ отложено на рассмотрениеъ сабудущаго понедѣльника, 11-го января. По поводу признанія губернскимъ правленіемъ правильнымъ требованія г. губернатора о внесеніи денежнаго залога въ 1,000 руб. для городской „Виржи Труда“ и отложенія ходатайства города объ освобожденіи его отъ внесенія этого залога, дума, выслушавъ докладъ управы и заключеніе городского юриста, постановила обжаловать въ Сенатъ это распоряженіе. Докладъ управы о результатахъ торговъ на освѣщеніе городскихъ улицъ керосиновыми фонарями думой рассмотрѣнемъ отложено до сабудущаго засѣданія, такъ какъ печатный докладъ главыи получили вечеромъ передъ засѣданіемъ и не успѣли съ нимъ ознакомиться, при чемъ постановлено докладъ этотъ передать на заключеніе думскихъ финансовой и хозяйственной комиссій. Проектъ положенія о стипендіяхъ имени Д. М. Тамашевой вызвалъ долгія пренія главыи. Изъ доклада видно, что на завышающій Д. М. Тамашевой городу капиталъ въ 32,000 руб., обрѣченный въ ренту, приносящую въ годъ 1,292 руб. процентовъ, согласено возъ завѣщательница, учреждаются двѣ стипендіи въ Императорскихъ университетѣхъ, по 600 руб. каждая, — одна имени Д. М. Тамашевой, а другая — имени ея брата, кн. Г. М. Адамелика. Стипендіи должны выдаваться студентамъ изъ доржнѣ (грузинъ и армянъ), уроженцевъ Закавказья, преимущественно Тифлиса, безъ различія, по какому бы факультету они ни числились. По проекту положенія стипендіи можеть получать каждый стипендіатъ въ теченіе 4 лѣтъ, а стипендіатъ медицинскаго факультета — въ теченіе 6 лѣтъ. По окончаніи

нѣхъ человекъ есть вѣдѣлима единца или во вселенной — планеты и другія сѣтъла и т. п.

Остановившаяся на минуту на послѣднемъ сравненіи, можно указать на допускаемую наукой вѣрность, что каждая молекула представляетъ собою систему движущихся атомовъ, съ быстрымъ круговымъ движеніемъ, въ рѣдѣ того, какъ планета движется въ солнечной системѣ. При такихъ условіяхъ въ разныхъ тѣлахъ наблюдается подожное равновѣсіе входящихъ въ ихъ составъ атомовъ, подобно тому подожному равновѣсію, которое имѣетъ мѣсто въ системѣхъ небесныхъ тѣлъ.

Вообразите теперь, что волшебной силой наши газы вдругъ стали обыкновенно ворками, и мы увидѣли бы атомы.

Нашимъ удивленнымъ взорамъ представилось бы, что всѣ предметы на улицѣ и домъ нашъ, обстановка, одежда и мы сами оказываемся мірадами мельчайшихъ частицъ, носящихся въ головокружительно быстромъ вихрѣ другъ около друга.

Атомистическая теорія, основы которой воспріозвѣдены вѣдро въ предудущихъ строкахъ, возникла еще въ античную эпоху. Она не была единственной, эта теорія, во первенствующее мѣсто принадлежала именно ей, вплоть до послѣдняго времени.

Но въ послѣдніе годы взгляды на строеніе матеріи сильно измѣнились. Изложитъ эти взгляды здѣсь, съ обязательной для статьи нашей краткостью, — дѣло не легкое.

Ограничимся поэтому тѣмъ, что набросаемъ нѣсколько штриховъ.

Нашъ главный другъ школьныхъ дѣей — атомъ, эта околчателая, какъ казалось, единица, лежавшая далеко за пределами непосредственнаго воспріятія, — разрушенъ. И онъ разсыпался на дождь изъ мельчайшихъ частицъ, несравненно меньшихъ, чѣмъ любой изъ атомовъ.

Какимъ же образомъ произошла эта катастрофа? (Продолженіе слѣдуетъ).

Поэтому атомы считаются вѣдѣлимыми, какъ бы химическими индивидуумами, въ томъ смыслѣ, какъ, напримеръ, въ людскихъ отноше-

нѣхъ человекъ есть вѣдѣлима единца или во вселенной — планеты и другія сѣтъла и т. п.

Остановившаяся на минуту на послѣднемъ сравненіи, можно указать на допускаемую наукой вѣрность, что каждая молекула представляетъ собою систему движущихся атомовъ, съ быстрымъ круговымъ движеніемъ, въ рѣдѣ того, какъ планета движется въ солнечной системѣ. При такихъ условіяхъ въ разныхъ тѣлахъ наблюдается подожное равновѣсіе входящихъ въ ихъ составъ атомовъ, подобно тому подожному равновѣсію, которое имѣетъ мѣсто въ системѣхъ небесныхъ тѣлъ.



